Az elme játéka az orgazmusért

Örök téma a nők orgazmusa, illetve annak hiánya, a megélés nehézsége. A szexológusi rendelőbe a legtöbb női kliens ezzel, és a vágy hiányára panaszkodva érkezik. Ráadásul az Élet kissé igazságtalanul bánt a két nemmel, mert míg a férfiaknál általában az orgazmus megélése nem kérdés, kamaszkoruk óta szinte automatizmus, addig a nőknél ez egy tanulási folyamat eredménye, és  bekövetkezésének rengeteg összetevője van. 

Aztán telt-múlt az idő, a nők elkezdtek férfiasodni, megerősödni, a férfiak nőiesedni, ellágyulni - de előnyükre érzékenyebbé is válni -, és már a férfiak orgazmusa sem annyira trivialitás. A férfiak vágya is labilis, és – megtanulták a nőktől? – gyakran fáj a fejük esténként a szeretkezések helyett… Sőt! Ma már nem kérdés, hogy a férfiaknál is van klimax.

Az elme (az agy szoftvere) nem tudja megkülönböztetni a fantázia képet a valóságostól. Ha elképzelünk valamit, vagy felidézünk az emlékeinkből, esetleg képeket, filmrészleteket vetítgetünk magunkban, akkor arra majdnem ugyanúgy reagál a test, mintha a valóságban láttuk volna! Ha még az érzelmeinket is felidézzük és hozzá tesszük, ráadásul az összes érzékszervünket emlékezésre kényszerítjük (látás, hallás, szaglás, ízlelés, tapintás), akkor majdnem az érintések hatása is elérhető. Ez nagyon fontos tény, mert ezt fel tudjuk használni a terápiában korrigálásra, gyógyításra. (Hipnózis, KIP terápia stb.) Törölni lehet rossz gondolatokat, érzéseket, és felidézni, előhozni, alkotni kedvezőeket. Olyan tökéletes tud lenni a testre gyakorolt hatás, hogy ugyanúgy termelődik dopamin és oxitocin is, mint a valós érintésekre.

A nők orgazmus élménye ritkán automatizmus. (Vannak szerencsések, akiknél igen. Ők nem is értik, hogy a többi nő mit kínlódik ezzel…) Tanulják a saját testük felfedezésével, önkielégítéssel, és a kamaszkori pettingezéssel. Ez a technikai része. Tökéletesítik az önelfogadással, önismerettel, és sikeres partnerkapcsolataikkal. És színesítik a fantázia képeikkel, emlékeikkel. Tökéletesíthetik elméleti tudással, gyakorlati tapasztalatokkal, pl. tantra masszázzsal. De rossz képekkel blokkolhatják is! 

Ezekre a jelenségekre tudok felhozni közismert, vagy éppen fura példákat, melyek a harminchat éves praxisom alatt előfordultak.

· Az teljesen ismert helyzet, hogy ha a nő szex közben nincs jelen, nem önmagára és a partnerére figyel, hanem eszébe jut a munkája, vagy másnapi teendője, akkor a teste blokkolódik és esélye sincs az orgazmusra. (Ugyanis a munka tevékenysége nem alkalmas oxitocin vagy dopamin termelésre – bár erre is ismerek kivételeket.) Az egyhegyű figyelemre, meditálásra szoktatás megoldást hozhat.

· 18 éves lányt hozott hozzám a barátja azzal, hogy az első szexuális együttlétnél (próbálkozásnál) a lány felsikított, összerándult, és nem engedte a behatolást, vaginizmussal reagált. A szapora légzés okozta kisebb transz állapotban elé vetült egy ötéveskori emlékképe, ahol 6-8 éves fiú társaival szexuális játékokat játszott, gyakorlatilag megerőszakolták. Amíg nem került újra hasonló szituációba, a sokk hatás miatt az emlékkép törlődött. (A szexuális emlékek újra írására és a nő nővé nevelése lépésről lépésre vált szükségessé.)

· Nagyon gyakori, hogy gyermek- vagy fiatalkori molesztálások emléke egészséges szexuális helyzetben tör elő és blokkolja az orgazmus hatást.

· Pozitív élmény is hozhat blokkot. A szürke ötven árnyalata megjelenés után már vártam, hogy mikor fog az első nő jelentkezni rendelésen azzal, hogy jó-jó, van orgazmusa, de ő olyat akar, amilyenről a “szürkében” olvasott… Ugyanis a jól megírt (az első három kötet rosszul fordított) könyv olvasási élménye hozott az olvasó testében egy libidó, esetleg orgazmus érzést, amit utána a valós partner nem tudott benne előidézni. (Gondolati és kép átírás segít.)

· Ehhez hasonlóan gyakori, hogy a nők elméjében van egy kép, elvárás az orgazmusról. A pechesebbek álmukban már megélték a tökéletes változatot! A valós élményt minden áron ahhoz az elképzeléshez akarják igazítani, és rágörcsölnek a vágyott képre, ettől nem képesek élvezni és értékelni mindazt, amit a valóságban megélnek. Teljesítménykényszer lesz belőle, görcsös figyelés az ellazulás helyett, és sokan nem veszik figyelembe azt sem, hogy vannak diszkrét orgazmust megélők is, akik soha nem lesznek képesek egy bizonyos szinten túl élvezetet megélni. Ilyen a testük és kész! 

· Extrém helyzetben egy nő kliensemnek minden szeretkezéskor beugrott a párzó lovak látványa, amit látott, és amitől undorodott. Ez a kép azonnal blokkolta a saját testét, mert minden olyan közönségessé vált a gondolataiban.

· Gyakori, hogy több évtizedes kapcsolatban megcsalás helyett a hölgyek szeretkezés közben az elméjükben lépnek félre, és mást ölelnek fantáziájukban, mint a valóságban. Így biztosítva a már rég elmaradt orgazmusokat… (Szerintem ezt férfiak is alkalmazzák…)

Sorolhatnánk a példákat. Az a lényeg, hogy a nők orgazmusa függ az elméjüktől, fantáziájuktól, érzelmeiktől, sokkal jobban, mint a partner testétől és ügyességétől, technikájától, avagy méretétől. Minden szerepet játszik. De nem annyira, mint az, ami a nők fejében munkálkodik.
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